
   

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

ORIGINALE 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N.    17  del   14/04/2016 
 

 
OGGETTO : STIPULA  NUOVA CONVENZIONE DI SEGRETERIA CONMUNALE TRA I 
COMUNI DI   CONZANO,   MOMBELLO  MONFERRATO,  LU,  CONIOLO,  
VILLANOVA MONFERRATO,   FRASSINETO  PO,  POMARO,  MONCESTINO,  
OCCIMIANO, GIAROLE E VILLATA. 
 

L’anno  duemilasedici, addì  quattordici, del mese di  aprile, alle ore  21 e minuti  15,  nella sala 
delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 
dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione  di  PRIMA 
CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i componenti di 
questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE    X 
Renata AVONTO      CONSIGLIERE    X 
Angelo MILANI      CONSIGLIERE   X  
Sara CABRINO      CONSIGLIERE   X  
Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE   X  
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE   X  
Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  
Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale   9   2 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

 



   

Il Sindaco riferisce 
 
Preso atto della richiesta formulata dal Sindaco del Comune di Camagna Monferrato in data 
09/03/2016 prot. 572 circa lo scioglimento della convenzione di segreteria tra i 12 Comuni aderenti 
in concorde volontà tra le parti; 
 
Preso atto altresì della richiesta formulata dal Sindaco del Comune di Cuccaro Monferrato in data 
10/03/2016 prot. 721 circa lo scioglimento della convenzione di segreteria tra i 12 Comuni aderenti 
in concorde volontà tra le parti; 
 
Considerato che in data 15/03/2016 si è tenuta la Conferenza dei Sindaci dei Comuni di cui alla 
succitata Convenzione che prendendo atto delle richieste formulate dai Sindaci di Camagna 
Monferrato e Cuccaro Monferrato di addivenire allo scioglimento della Convenzione ha  altresì 
concordato che i Comuni di Conzano, Coniolo, Frassineto Po, Giarole, Lu, Mombello Monferrato, 
Moncestino, Occimiano, Pomaro Monferrato e Villanova Monferrato, costituiscano una nuova 
convenzione per la gestione del servizio di segreteria Comunale, eventualmente con altri Comuni 
che hanno richiesto di essere inseriti in convenzione; 
 
CHE il Sindaco del comune di Villata ha chiesto di entrare a far parte della costituenda 
convenzione di segreteria; 
 
CONSIDERATO CHE dopo colloqui i Sindaci dei Comuni di cui alla succitata convenzione si 
sono detti disponibili a stipulare una nuova convenzione addivenendo così ad una notevole 
economicità di spesa, garantendo altresì la possibilità di ampliare le materie oggetto digestione 
associata; 
 
CHE è ferma intenzione dei Comuni di Conzano, Coniolo, Frassineto Po, Giarole, Lu, Mombello 
Monferrato, Moncestino, Occimiano, Pomaro Monferrato  Villata e Villanova Monferrato costituire 
una nuova segreteria comunale convenzionata tale da determinare un elevato rapporto di 
economicità garantendo comunque un servizio di qualità per tuffi i Comuni aderenti, tenendo in 
debito conto che la costituzione della segreteria comunale convenzionata, oltre ad una contribuzione 
alla spesa, va nella direzione di un convenzionamento “diffuso” previsto dalla stessa riforma di cui 
all'art. 16, comma 16 della Legge 148/2011; 
 
CHE la costituzione della nuova segreteria convenzionata determinerà notevoli vantaggi economici 
per gli undici Comuni garantendo in ogni caso un servizio consono alla necessità dei Comuni stessi 
tenuto in debito conto che 7 hanno una popolazione compresa tra i 1000 e 2000 abitanti, uno una 
popolazione tra i 500 e 1000 abitanti, tre una popolazione inferiore a 500 abitanti per cui sussistono 
garanzie sufficienti per uno svolgimento del servizio in maniera consona al disposto legislativo; 
 
CHE la nuova convenzione di segreteria fra i Comuni succitati prevede una suddivisione della 
spesa nel modo seguente: 
 
Conzano 8% capo-convenzione    
Frassineto Po 11% 
Mombello Monferrato 2% 
Moncestino 4% 
Occimiano 11% 
Pomaro Monferrato 4% 
Villanova Monferrato 21% 
Villata 16%  



   

Coniolo 6% 
Giarole 6% 
Lu 11% 
 
tutto ciò premesso 
 
SENTITA la relazione del Sindaco; 
 
VISTO l’art. 30 del D.Lgs.  18/08/2000 n. 267 di disciplina nell'ambito delle forme associative 
delle convenzioni tra Enti locali; 
 
VISTA la deliberazione C.C. 2 in data 15/03/2016 immediatamente eseguibile, concernente lo 
scioglimento della convenzione tra i di Conzano, Camagna Monferrato, Coniolo, Cuccaro 
Monferrato, Frassineto Po, Giarole, Lu, Mombello Monferrato, Moncestino, Occimiano, Pomaro 
Monferrato, e Villanova Monferrato; 
 
RITENUTO di dover procedere alla costituzione della suddetta segreteria comunale convenzionata 
trai Comuni di  Conzano, Coniolo, Frassineto Po, Giarole, Lu, Mombello Monferrato, Moncestino, 
Occimiano, Pomaro Monferrato, Villata e Villanova Monferrato  
 
VISTA ed esaminata la bozza di Convenzione composta di n. 10 articoli, allegata alla presente 
deliberazione sì da costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
VISTO l’art. 8 della convenzione ad oggetto “Attribuzione di funzioni di Vice-Segretario” 
 
DATO ATTO CHE la suddivisione della spesa in capo ai dodici Comuni è stata operata tenendo a 
base il criterio della popolazione nonché della possibilità di ampliamento della stessa ai sensi 
dell'art. 16 L. 148/2011; 
 
VISTI, sulla proposta di deliberazione, per quanto di competenza: 
� il parere espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica a i sensi dell'art. 

49 D.Lgs. 267/2000 e degli atti organizzativi vigenti. 

� altresì il parere di regolarità contabile recante l'attestazione in ordine alla copertura 
finanziaria ai sensi dell'art. 49 e 151 del D.Lgs. 267/2000 e della normativa comunale da 
parte del Responsabile del Servizio Finanziario 

VISTO l’esito della votazione: 
Consiglieri presenti 9 con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

1. DI COSTITUIRE la Convenzione per la gestione del servizio di segreteria comunale tra i 
Comuni di Conzano, Coniolo, Frassineto Po, Giarole, Lu, Mombello Monferrato, 
Moncestino, Occimiano, Pomaro Monferrato, Villata e Villanova Monferrato individuando 
il Comune di Conzano come capo-convenzione. 

2. DI APPROVARE la bozza di Convenzione, composta di n. 10 articoli, che viene allegata 
sub A) alla presente deliberazione sì da costituirne parte integrante e sostanziale. 



   

3. DI DARE ATTO che la data presumibile di attivazione della nuova convenzione è indicata 
nel 01/05/2016 salvo il nulla osta di competenza dell'ex Agenzia Regionale Segretari 
Comunali del Piemonte. 

4. DI DARE ATTO che la spesa derivante dal presente atto troverà idonea imputazione sul 
Bilancio di Previsione 2016-2018 nonché per gli anni successivi fino alla scadenza del 
quinquennio alla Missione 1, Titolo 1, Programma 2, Macroaggregato 104, Capitolo 95. 

 

SUCCESSIVAMENTE 

a richiesta del Sindaco, con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano 

DELIBERA 

DI DICHIARARE la presente delibera immediatamente eseguibile per l’urgenza a sensi e 

per gli effetti dell’art. 134  comma 4 del D.Lgs. 267/2000 (Testo Unico delle Leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali); 

 
 



   

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 
( Mauro CABIATI) 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 Si attesta la regolarità tecnico contabile ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 IL RESPONSABILE DEL  
SERVIZIO FINANZIARIO  

( RAG. ORNELLA GARBARINO ) 
 

  
  

 
Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  all’Albo  
Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  www.comune.villanovamonferrato.al.it 
(art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal 
giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 

pard� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 267/2000)  

�  perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 
 
 
 


